
Consiglio Comunale INT 115 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
DEHORS,  CI  SARA'  UNA  PROROGA  DELLA  GRATUITA'
DELL'OCCUPAZIONE SUOLO PUBBLICO?

PREMESSO CHE

in data 10 marzo 2022 è stata pubblicata l’intervista all’assessore Paolo Chiavarino, in cui si fa
riferimento alla volontà del Comune di ripristinare il pagamento dell’occupazione di suolo pubblico
a partire dal 1° aprile 2022 per i dehors ordinari e dal 31 maggio 2022 per quelli emergenziali;

è assolutamente vitale prorogare la scadenza della gratuità dei dehors concessi almeno fino a fine
ottobre 2022, a coloro che hanno investito soldi ed attrezzature per creare dehors in linea con gli
esistenti, rispettando le regole estetiche della via, nella scelta del colore degli ombrelloni e del sedie,
nel rispetto del decoro della propria Città. Alcuni ristoratori si troverebbero, infatti, nella condizione
di dismettere definitivamente e buttare strutture seminuove, esteticamente belle e decorose; 

CONSIDERATO CHE 

sarebbe una perdita economica enorme per i locali, e provocherebbe un diverso impatto per il flusso
turistico e per l’indotto della città, non dare possibilità agli esercenti di sfruttare un’intera stagione
estiva, la prima dopo due anni di pandemia;

sempre  nel  corso  della  stessa  intervista,  abbiamo  saputo  che  il  Comune  di  Torino  è  pronto  a
rimuovere i dehors fatiscenti o inutilizzati. Nei giorni scorsi, infatti, i tecnici del Comune hanno
mappato i dehors presenti nella zona della movida, così come nelle altre aree del capoluogo;

su 1430 strutture concesse gratuitamente nel 2021, è stato spiegato dall’assessore al commercio,
Paolo Chiavarino, ne sono state trovate abbandonate 44 e 96 inutilizzate, per un totale di 140; 

RITENUTO CHE

il senso del decoro, l’occupazione di spazi pubblici di attività chiuse o fallite, o comunque non
operative deve essere sicuramente tra i primi adempimenti che il Comune deve ottemperare per la
città, anche per evitare ulteriori tensioni con i cittadini per l’occupazione inutile di parcheggi;

non ultimo, l’aspetto rigenerativo basato sulla cura e sulla manutenzione dello spazio pubblico che i
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locali  con dehors garantiscono alle vie, occupandosi quotidianamente della pulizia, permettendo
anche alle forze dell’ordine un controllo più mirato delle zone della movida in collaborazione con
gli esercenti;

potrebbero esserci  così  i  tempi per  definire  regole  precise per  i  dehors  concessi  gratuitamente,
regole che potrebbero dare la possibilità di incrementare costantemente le entrate del Comune a
partire dal 2023, per tutti coloro che riprenderanno a lavorare e intenderanno mantenere gli spazi; 

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere se:

sia previsto di rivedere la regolamentazione per la concessione del suolo pubblico dei dehors, con la
possibilità di mantenere la gratuità almeno fino al 31 ottobre 2022, per i settori della ristorazione e
della somministrazione, in considerazione delle gravi perdite economiche derivanti dalla pandemia,
che tra l’altro non si è ancora conclusa;

nel caso in cui non sia possibile mantenere la gratuità per i dehors ordinari,  l’Amministrazione
comunale non potrebbe mantenerla almeno per quelli emergenziali,  a supporto o meno di quelli
ordinari? 

Torino, 21/03/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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